

# 福州市初三质检最新排位表公布

新排位已考虑普高和中职自主招生、政策照顾加分等因素,对填报志愿更具参考价值

N海都记者  
张芬

昨日,福州市中招办更新初三质检(二检)5分段排位表,与5月发布的二检排位表相比,已剔除了普高特色创新班和中职非遗及紧缺专业的自主招生预录取学生、缺考学生,并包含了政策照顾的加分。因此,这份新的排位表对考生填报志愿更具参考价值。扫描右方二维码,查询最新排位表。



海都教育  
微信二维码

## 预估二检“高分保护线”680.5分

根据今年的中招细则,福州市区普高第一条投档线和第二条投档线的划定办法与去年一致。市区普高第一条投档线按福州一中、福州三中、福州格致中学、福州八中、福州高级中学、师大附中和长乐一中等7所示范性普通高中建设学校的普通班(不含特色班和自主招生)面向市区招生计划总数

的12%划定。因此,按照今年市区普高公布的招生计划,7所示范性普高的普通班面向市区招4015人,市区普高第一条投档线大约划在第482名(4015×12%)。对照最新二检排位表,预计二检成绩722分就是二检市区普高第一条投档线。

市区普高第二条投档线,也就是我们平时说的

“高分保护线”,是按“老八所”和长乐一中等9所一级达标学校普通班面向市区招生计划总数的70%划定。根据最新公布的招生计划,9所一级达标校普通班面向市区招5115人,市区普高第二条投档线大约划在第3581名(5115×70%),对照最新二检排位表,预计二检成绩680.5分

就是二检“高分保护线”。

在参考二检成绩的基础上,考生用自己的估分对照出最新的二检排位,然后和去年各普高录取分数线对应的排名进行对比,就大致了解自己的目标学校了。不过,市区普高的两条切线目前是依据二检排位进行预估,仅作为今年中招切线的参考。

## 仓山区教育系统党史宣讲大赛举行



活动现场

海都讯(记者 张芬)日前,“讲党史故事 做时代先锋”仓山区教育系统庆祝中国共产党成立100周年党史宣讲大赛在仓山小学举行。经过省市专家组评委的严格评选,20个党(总)支部最终进入决赛。

在现场,20位宣讲员围绕“讲党史故事 做时代先锋”主题,从多个角度,结合自身理解,讲述中国共产党在不同历史

时期的红色故事和实践智慧,融理论性、实践性、艺术性为一体。经过激烈的角逐,最终评选出一等奖3名、二等奖5名、三等奖12名,以及“我最喜爱的宣讲员”1名。其中,福州第十二中学党总支、福州市施程小学党支部、仓山淮安实验小学党支部荣获一等奖,仓山区实验小学党总支黄洪艳被评为“我最喜爱的宣讲员”。

## 市区普高第一条投档线上下 录取规则不同

今年仍是考后未知分报志愿,第一批(普高批)设三个志愿,志愿之间有梯度,遵循志愿优先,也就是说,对于同一所学校来说,分数低的一志愿也比分数高的二志愿优先录取。每个志愿再设A、B两个平行志愿,A和B志愿之间没有梯度,遵循分数高低原则。

根据二检排位的预估,

只要在722分这条投档线以上,投档顺序是1A统招→1B统招→1A定向生→1A定转统,在这条线上不进行第二、三志愿的投档。比如,某考生1A填报福州一中,1B填报福州三中,如果他1A没有被一中统招录取,但达到了三中统招的录取线和一中定向生或定转统录取线,他会优先

被1B志愿三中录取,但是按以往的录取顺序,这名学生会被福州一中录取。所以,市区普高第一条投档线主要影响的是把1A志愿定为福州一中的考生。

那么,在“高分保护线”680.5分及以上的考生,录取顺序和以往相同,1A统招→1A定向→1A定转统→1B统招→1B定转

统……在完成一志愿录取后,如果没招满,才转入在这条线上的二志愿录取,如果还是没满,则转入这条线上的三志愿录取。在这个过程中,如果学校招满了,就产生了学校的统招最低录取线,如果没招满,则在680.5分基础上降10分,再次重复这样的录取过程。

# 福建工业学校: 扎实强化内涵建设 实现高质量就业升学

N海都记者

福建工业学校是全国首批国家级中职示范校,现有在校生5600余人,教职工300多人,开设汽车、机械、电气轨道交通、信息技术、现代服务五大专业群共22个专业,拥有国内领先的现代化实训基地。那么,综合实力位居全省中职学校第一方阵的福建工业学校又是怎样打造软实力的呢?

林俊标校长表示,学校一直坚持以融军魂与校训、融崇文与敬匠、融他律与自律、融活动与素养、融企业与学校文化的“五融共育”办学体系强化学校内涵建设。



老师在实训基地指导学生

## 立德树人 创新学生管理模式

走在福建工业学校的校园里,迎面走来的学生都会很自然地老师或来宾问好。每一句简单的“老师好”都体现出学校在培养复合型技能人才的同时,十分重视培养学生的职业素养。

林校长表示,学校始终把德育工作放在首位,将德育教育融入平日的教学中,不断创新学生管理模式。

在福建工业学校,课堂井然有序,进入教室准备上课时,主动将手机静音,并统一放入手机收纳袋;每天自觉完成内务整理,打扫教室和学校卫生……“学校将行为习惯养成贯穿整个中职学习生涯。”林校长说。

“培养出高素质人才和推动学校高质量发展的前提是建设一支力量雄厚的

师资队伍,近年来,学校一直在加强教师专业技能、业务素质、班主任管理三大能力上下足功夫。”林校长表示,学校采取“量体裁衣、各具特点、校企联合、名师引领”的培养培训方式,现拥有正高级讲师5名、高级讲师63名、讲师95名、硕士80名。还通过定期开展培训,落实每周例会,组织班主任研讨,进企业实践,举办班

主任技能竞赛等,培育了一批优秀的班主任及学生管理老师。

此外,学校还设有20多个社团组织,每年举办文化艺术节、技能节、社团展示节、心理健康月等丰富多彩的德育活动,营造了“年年有创新,月月有主题,周周有活动,天天有精彩,人人有参与”的校园文化,开展学生喜闻乐见的主题活动。

## 升学或就业都发展很好

在不断深化产教融合中,福建工业学校通过打造五大专业群,培养复合型高技术技能人才。近三年,学校获得省级二等奖以上163人次,国家级三等奖以上18人次,总成绩位列我省中职校前列,其中,2020年福建省赛获一等奖人数居全省之首。

今年,2018级汽车五年专的学生荣获“福建省职业院校技能大赛”汽车营销赛项一等奖第一名,这也是学校蝉联这个项目的金牌,并于6月22日—25日代表福建省出战国赛荣获三等奖。林校长表示,学校毕业生供不应求,98%及以上毕业生实现高薪、高品质就业。

“省赛一等奖和国

赛一、二、三等奖学生均可免试保送高职院校,也可参加高职院校分类招生考试直升本科院校。无论升学还是就业,我们的学生都会发展得很好。”林校长说。

据了解,2018级汽修(6)班全班42人就有14人考入厦门理工学院、龙岩学院、泉州职业技术大学等本科院校,28人考上大专,而上本科线的14位同学中,有些在入学时中考成绩还不到200分。作为学校名班主任团队的优秀代表,该班班主任谢李铭介绍说:“学生的‘华丽逆袭’,得益于学校采用项目教学、团队自主、目标激励、多维活动、素质拓展等方式激发学生的内在学习动能。”